

病魔面前的勇士

——记邯郸市公安局交巡警支队开发区一大队民警张文堂

□ 文/图 苗文金

身材高大、行走如风，声如洪钟……如果不是熟识他，根本看不出他是一名尿毒症患者。正如他在日记里写道：“选择了人民警察这份职业，是我这辈子最光荣的事情，只要还能下床，我就要回到岗位上。”这就是邯郸市公安局交巡警支队开发区一大队民警张文堂，顽强、坚韧、敢于迎难而上，以超然心态挑战生活，以必胜的勇气与病魔搏斗，不愧为一名公安“铁警”。

◆◆透析治疗12年，手臂扎下2000余针，病痛与艰辛印记在他的手臂上

2009年春天，张文堂被诊断患有尿毒症综合征。尿毒症紊乱了他的机体内环境，也搅乱了他的生活。

2005年，张文堂从部队转业到市巡警支队，三十出头，精力充沛，满怀憧憬，立志要干番事业。可命运不公，他患上了慢性肾衰竭。医生告诉张文堂，尿毒症是慢性肾衰竭最严重的一期，不能治愈，换肾是最理想的治疗方法，除此外，唯有血液透析才能保命。如果不治疗，一两个月内就会有生命危险，这对张文堂来说不啻于晴天霹雳。

起初，张文堂的姐姐闻听肾脏移植可以医治肾衰竭，便到医院做肾脏配型检查，想为弟弟捐献，结果配型不成功；他哥哥虽然配型成功，但因为患有高血压，风险大，医生建议放弃，希望又破灭。他暂时放弃了肾脏移植治疗。

转眼间，张文堂已透析治疗了12年，一切艰辛和苦痛印记在他手臂一道约20厘米的“蚯蚓”似的伤疤上，2000余个针孔密密排列而成，这是与病魔斗争落下的印记。要知道每周做3次透析，每次透析4个小时。为防止血液中水分增加过快，他必须严格控制液体量，连喝水都不敢超量。至于整个过程的痛苦和煎熬，难以言表。

◆◆生命只有一次。他热爱警察职业，希望把有限生命奉献给公安事业

病魔折磨带来的心理压力以及恐惧，一度让他万念俱灰。这样的日子何时是个尽头？灵魂深处的拷问，恰恰是生活最难面对的问题。“人最宝贵的是生命，生命对于每个人只有一次……在临终的时候，他能够说：‘我已把整个生命和全部精力都献给了世界上最壮丽的事业——为人类的解放而奋斗。’”当看到这句名言，张文堂豁然开朗，生命虽然短暂，但要活得更有价值。

病情稳定后，张文堂要求归队。因为他是一名人民警察，责任敲打着他的神经，他不能畏葸不前，必须迎难而上。

考虑到张文堂的身体状况，支队计划把他安置在机关，干些力所能及的工作，可他婉言谢绝了领导的好意。他热爱基层的生活，在确认他身体条件允许的情况下，支队领导将其安排在离家较近的执勤岗点。

他所在应急处突中队承担的是处置紧急突发事件任务，实行24小时值班制度，平时屯警街头，开展巡逻工作。这对张文堂来说，时间确实漫长。家人不放心，领导更不放心，三番五次动员他上机关，可他不肯。

张文堂坚持上班，同时还要血液透析，一周三四次必不可少，每次消耗大量体力，身体虚弱，两腿发软，需要静养休息，以便恢复体平衡。可他呢？有时刚做完透析，他便上岗了；有时刚下岗，他就赶忙去做透析。家人劝他和同事换班，可他说：“病是长期的，总不能每次都找同事换班吧，都有自己的事。”

2019年12月，市交警支队与巡警支队重组为交巡警支队，张文堂被分配至交巡警支队开发区一大队。单位离家远了好多，在此之前，同事就劝他和领导反映实际困难，调整一下，而他却说：“警种融合，涉及人员多，不可能完全顾及每个人，别给组织添麻烦了。”

张文堂像其他健康民警一样，每天早点名、早晚高峰执勤、平峰交通违法治理、夜查带班是他的日常工作。特别是在高峰期，在马路中央一站就是



出警中的张文堂(左)。

一个半小时，有时群众来咨询事情，话说多了，嗓子干哑，说不出话来，可他又要控制饮水，只好含水漱口，润润喉咙。工作繁重时，张文堂的身体会出现浮肿，疼痛严重时连走路都困难。

夏雨冬雪，日月流转，张文堂的身影羸弱却坚定。张文堂热爱人民警察职业，他希望把有限的生命奉献给公安事业。

◆◆不要问我值不值得，因为没有岁月静好，我们所有行动就是最好的回答

张文堂每周透析，支队领导担心他身体吃不消，特批他病休，他不干，激动地说：“工作是我的精神动力，是我的生命源泉，不让我工作，等于要我的命。”

尿毒症最需要的是休息，可他从来不听劝，还主动提出夜查带班。他把医生劝告悄悄藏在心里；甚至为了更好地工作，他还擅自改动治疗方案。

对他的体质来说，一周需要做3次血液透析，最佳方案是每周二、四、六各做一次，可他为了给工作让路，方便单位排班，要求医院每周一、四、六做透析，弄得医生束手无策：“我从来没有见过这样的病人，到底谁是医生！”

张文堂带病工作，却不含糊。今年1月份，面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，全市交巡警将工作重点转向抗击疫情一线，开发区一大队负责京港澳高速公路邯郸北进出口防疫任务。这个出口是来邯车辆的首选通道，疫情防控任务尤为艰巨。为打赢疫情防控歼灭战，支队所属民辅警积极响应号召，纷纷递交请战书。谁也没想到病魔缠身、免疫力低下的张文堂，竟连夜写了请战书，主动请缨，要求到防疫一线去。本来大队考虑张文堂是依靠血液透析，得以维持生命，倘若再感染病毒，那将危及生命，而且医生也一再告诫他，不要到任何公共场所，最好居家隔离，以防感染，就要求他留守队部。张文堂却说：“在这个节骨眼，作为人民警察，作为党员，我必须冲锋在前，不能因我的身体原因就放弃，讲条件。”最终，张文堂和32名同事，在党旗下一起庄严宣誓，奔赴抗疫一线。

从警16年，透析之路就有12年，张文堂克服病痛，忘我工作，用实际行动彰显一名人民警察的情怀、一名优秀党员的模范、一名退役军人的风采。正如他在支队先进典型发言中说得那样：“不要问我值不值得，因为没有岁月静好，我们所有行动就是最好的回答。”

依据相关规定，民警依法作出给予刘某罚款1000元、机动车驾驶证记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚，同时其驾驶准驾车型为B2，由于在一个记分周期内记满12分，依法注销其最高准驾车型。驾驶人王某除被处以吊销机动车驾驶证，且5年之内不得重新获取驾照的处罚外，还因涉嫌危险驾驶罪被移交徐水区交警大队，于4月20日被徐水区公安局立案侦查。

饮同席行同路 涉酒驾同被查

河北法制报讯（王瑶）4月10日15时30分，高速交警徐水大队民警在京昆高速保定北收费站对一辆白色越野车驾驶员进行酒精快速检测时，检测仪发出了报警提示。与此同时，另一名执勤民警发现，这辆白色越野车后方的一辆黑色越野车内，

男性司机正在与之前坐在副驾驶位置的女性乘客调换位置，民警立即上前查看。已经调换到副驾驶位置的实际驾驶人降下车窗后，浓烈的酒气扑面而来。

民警依法对两辆车的驾驶人分别进行了呼气式酒精检测，结果显示黑色越野车驾驶

人刘某体内酒精含量为26mg/100ml；白色越野车驾驶人王某体内酒精含量为161mg/100ml，后经保定法医医院司法鉴定所鉴定，其血液中酒精含量为132.5mg/100ml。经调查，两人是朋友，中午聚会时喝了酒，酒后稍做休息就开车上了高速公路。

感情受挫借酒浇愁 开车被查醉驾触刑

河北法制报讯（范一杰）遇到感情问题伤心难过，借酒消愁也是人之常情，但法律的红线是不能僭越的，借酒消愁又摸上了方向盘，把自己和他人的生命财产安全当儿戏，这就大错特错了，一旦发生事故将悔恨终生。近日，邯郸市公安交巡警支队魏县大队民警就查处了这样一起案子。

4月14日22时许，民警正在执行查处酒驾行动，在拦下一辆轿车后，准备对驾驶员进行检查时，驾驶员突然打开车门弃车逃跑，但是没有跑出多远就被民警给控制住了。当事人被带上警车后，情绪激动，不仅不配合酒精测试，甚至声称“我宁愿去死！”

民警察觉出驾驶人可能遇到难事，于是通过聊天来安抚男子的情绪。经了解，男子感情不顺，为了缓解心里的郁闷，喝了一些啤酒，感觉这么偏僻的地方不会有民警查酒驾，于是心存侥幸，开车上路。

经过民警的耐心交谈和劝导，男子心情逐渐平复，随后配合民警进行酒精检测。经检测，该男子血液中酒精含量达85.4mg/100ml，属于醉酒后驾驶机动车。

民警提醒：为了自己和他人的安全，驾车出行时自觉遵守交通法律法规，任何事情都不能作为自己违法的借口，莫把“喝酒不开车，开车不喝酒”当成一句口号，应真正记于心、践于行。另外，广大群众也要牢记，勿劝开车的人喝酒，做到安全文明出行。

□ 胡晓闯

“跑分洗钱”团伙将“线上”作案搬到了“线下”，竟租用居民住宅集中作案为不法分子提供资金流转。邯郸市永年区公安局按照上级公安机关的总体部署，集中时间、集中警力开展“扫楼”行动，对电信网络诈骗等违法犯罪予以严厉打击。近日，永年区公安局缜密侦查、精准研判成功捣毁一个藏匿在居民小区“跑分洗钱”窝点，抓获9名犯罪嫌疑人，现场查扣作案手机20余部、作案电脑1台及大量银行卡。

● 收购银行卡牵出“洗钱”中转站

进入4月后，永年区公安局反诈中心在工作中获悉线索，有一个团伙以兼职的名义大量收购银行卡。办案民警分析，其背后极有可能隐藏着一个专门为不法活动从事洗钱服务的“跑分”团伙。

所谓“跑分”，是将银行账户临

“扫”掉“跑分洗钱”窝点 ——永年警方“扫楼”行动捣毁一“帮信”团伙

时出借甚至直接出售给不法分子，做违法犯罪所得中转的“中间商”，为网络赌博、电信网络诈骗、色情网站转账分流洗白的犯罪行为。获此情况后，永年区公安局刑警大队立即成立工作专班，开展侦查。

● 蜀居居民小区实施“跑分洗钱”

经初步查明，该团伙通过非正规的招聘，专挑法律意识不强、经济收入不高的求务工人员，将其聚集在居民小区内，临时“征用”收购来的银行卡为网络赌博、电信网络诈骗“跑分洗钱”，从中赚取佣金。然而，该团伙人员行踪不定，经常变换地点，这给民警的取证工作增加了不少阻力。

● 层层追查斩断“跑分”利益链

经市、区两级反诈中心层层研判、抽丝剥茧，一个组织架构清晰、分工明确的“跑分”犯罪团伙浮出水面，该“跑分”团伙成员有人负责

收购银行卡，有人负责对接上家，有人负责实施操作，还有人负责监督管理。就这样，一个精准打击“跑分”团伙窝点的雷霆行动，摆上了警方的工作日程。

● 双线作战捣毁“洗钱”窝点

在市局反诈中心的大力支持下，经过数天的侦查分析及蹲守，办案民警逐渐掌握了该团伙成员的出入轨迹，摸清了两个作案窝点之间的联系和活动规律，并立即制定部署抓捕方案。

4月2日，经精准研判，市、区两级专班民警果断出击，分成两个抓捕小组，分别将藏匿在邯郸市邯山区两个小区内的8名骨干成员抓获，成功端掉这个涉嫌“跑分”洗钱窝点。民警现场查扣作案手机20余部、作案电脑1台及大量银行卡。

● 一路追踪 主犯落入法网

办案民警继续开展深入侦查，



奋斗百年路 启航新征程
学党史悟思想办实事开新局

击毙发疯的奶牛

□ 讲述/张萌萌
撰写/刘静

当前，“我为群众办实事”实践活动正在基层政法部门如火如荼地开展，活动拉近了警民距离，也深化了队伍教育整顿的成效。在一件件为民服务的实事中，有件事至今令我难忘。那是我生平第一次开枪击毙发疯的动物。

今年3月6日是周六，由于手头有案子，我早早地来到单位，正当我翻阅卷宗、准备处理环保局移交过来的一起案件时，突然接到指挥中心的电话称，道东堡乡河町村一头奶牛发疯伤人，带班领导点名让我这名警务教官速到现场支援。我立刻上楼去领枪，看到同事聂新志也匆匆忙忙地赶过来，才知道他也接到了通知。来不及多问，我们一同往现场赶去。

原来，早晨7点左右，王某家养了七年的奶牛突然发疯，从牛圈里冲出来，四处乱撞。王某阳挡不住，便喊来邻居帮忙，奈何奶牛力气太大，把邻居撞倒在地后向村口方向狂奔而去。奶牛一路冲撞，弄得人心惶惶，无计可施的王某只得报警求助。看到我们赶来，他着急地上前说道：“这牛一直乱跑乱撞，警察同志，拜托你们一定要制止它，就是打死它，我也没有二话，可不能让它再伤了人啊！”我拍了拍他的肩膀，斩钉截铁地说：“放心吧！”

此时，奶牛已经跑到村口附近的一片果园里，许是觉得这里是安全区域，它在空地上站定，一副想要喘口气的样子。派出所和治安大队、巡特警大队的同事们把果园团团围住，我环顾了一下四周，只见园子呈正方形，不大，里面整齐地栽了一排排果树，南

面有一排栅栏，外面是庄稼地；北面是一户民居；东面是两户民居，中间留有一条宽敞的过道；西面是村子的主干道。“现在正值农忙时节，道路上人来人往。”派出所所长对我说，“如果开枪击毙奶牛，那咱们就拉开警戒，以防误伤过路群众。”我走到王某跟前，再次询问他的意见，得到肯定答复后，我和聂新志便决定开枪射击。

“果树隔在中间，我们必须离它近一些，否则万一打到树上或是东边的过道，有可能会造成群众伤亡。”我对聂新志说道。于是我们分头包抄过去，他慢慢向果园的西北方向靠近，我则往西南方向，本就不太平静的奶牛看到我们步步紧逼，呼哧呼哧地喘着粗气往果园南面奔去。“堵住他，别让他冲出栅栏。”聂新志冲我大喊一声。我一个箭步绕到南面的田地里，奶牛看見我，两眼冒着凶光，不停地用蹄子刨着地，狂躁不安。来不及多想，我站定瞄准它的头部就是一枪，子弹打在了它的眼睛后面，眼见它跳了起来，不顾一切地朝我冲过来，顺势我又开出了第二枪，它被我打倒在地，却仍然挣扎着想站起来。我在心里给自己暗暗地鼓劲：当兵时刻苦训练精准射击，从警后又被评为警务实战教官，这是我第一次枪打活物，一定不能出现任何差错。想到这里，我重新调整姿势，“砰”的一声打出第三枪，这下，这头发疯的奶牛彻底被打死了。

身后的同事拍手叫好，王某悬着的心也终于放下了，他快步上前握住我的手，我分明感到传来了一股肯定的力量。

（讲述者系成安县公安局食药环大队民警）

我做的群众最满意的一件事

民警雨夜寻回出走男孩

河北法制报讯（李忠勇
王晓丽）4月21日晚上，井陉县公安局秀林派出所民警连夜冒雨找回一名负气离家出走的男孩。

4月21日22时50分，该所民警接到辖区某村村民李某求助电话，称当晚因琐事与9岁的儿子发生争吵，儿子没有穿鞋子和外套，赌气离家出走，家人查找未果，天又下着小雨，担心孩子发生危险。

孩子的安危牵动着民警的心。接报后，指导员边少华立即

带领民辅警赶到李某家中，进一步了解孩子的体貌特征及相关情况，之后由近至远展开寻找工作。民警调取出村公共视频，没有发现孩子的踪迹，考虑到孩子没有穿鞋，天又下雨，应该还在村内。缩小寻找目标后，民警又和孩子家人冒雨在全村各个角落全面查找，经过2个多小时的寻找，终于在村西边雨棚下找到避雨的男孩，将他安全送回家中，并嘱咐家长教育孩子要注意方法。民警返回所里时，已是次日凌晨1时多了。

锁定该团伙主犯倪某的活动轨迹。经过一天一夜的盯守，4月3日，民警一路追踪，发现倪某竟主动驾车驶到永年区公安局，办案民警随即上前将其抓获。经突击审讯，倪某供述，他是想到公安机关悄悄打探同伙被抓消息，没想到自己早已被警方盯上。至此，这个“跑分洗钱”团伙彻底覆灭。

● 为蝇头小利涉嫌“帮信”犯罪

经审讯，犯罪嫌疑人交代，倪某主要负责对接上家，其他成员负责招揽“跑分”人员和收集银行卡账户信息，通过某境外APP组建临时群接单，用收购来的银行卡为境外赌博网站收取、转移资金。每转移10000元，倪某抽成30元，“跑分”人员组织者从倪某手中抽成20元，负责支付“跑分”人员“工资”。目前，该团伙9名嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。